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Circolare n. 9 del 20/03/2020 
 

 

OGGETTO: 
Emergenza Coronavirus - Decreto "Cura Italia" n. 18 del 17/03/2020. 

Le Principali Misure che riguardano il Lavoro. 

 

 

Sperando di farVi cosa gradita, con la presente circolare intendiamo – sia pur in maniera sintetica – 

evidenziare le principali misure in materia di lavoro introdotte con il Decreto “Cura Italia”, che possano 

riguardarVi  direttamente o indirettamente. 

 

Ammortizzatori Sociali Artt. da 19 a 22. 

Riguarda la possibilità di ricorrere agli ammortizzatori sociali quale misura di sostegno al reddito dei 

dipendenti assentatisi dal lavoro per effetto della crisi epidemiologica. L’intervento è ammesso anche per 

i datori di lavoro con un solo dipendente. Si veda sull’argomento  la nostra circolare n. 8 del 19 Marzo 

2020. 

 

Permessi ai genitori lavoratori dipendenti o iscritti gestione separata INPS Art. 23. 

A decorrere dal 5 Marzo 2020,  in conseguenza della chiusura delle scuole e per un periodo, continuo o 

frazionato, non superiore a 15 giorni, i genitori lavoratori possono assentarsi (alternativamente) per 

accudire figli di età non superore ai 12 anni, beneficiando di una indennità commisurata al 50% della 

retribuzione ed alla condizione che l’altro genitore non abbia in atto eguale misura o non sia disoccupato 

o non lavoratore. In alternativa è prevista la possibilità di  scegliere la corresponsione di un buono per 

l’acquisto di servizi “baby sitting” nel limite massimo complessivo di 600 euro. Le modalità operative per 

accedere al congedo saranno stabilite dall’INPS con apposita circolare. 

 

Estensione permessi Legge 104/1992 – Art. 24. 

Il numero di giorni di permesso retribuito attualmente concesso a lavoratori  per effetto della Legge 104 è 

incrementato di ulteriori 12 usufruibili nei mesi di marzo ed aprile 2020. Particolari restrizioni sono 

previste per il personale sanitario. 

 

Quarantena con sorveglianza attiva Art. 26. 

Il periodo trascorso in quarantena con sorveglianza attiva o in permanenza domiciliare fiduciaria è 

equiparabile alla malattia ai fini del trattamento economico e non è computabile ai fini del periodo di 

comporto. 

 

Indennità per professionisti (non iscritti a Ordini Professionali) e a soggetti con rapporti di 

CO.CO.CO. Art. 27. 
Per questi soggetti, non pensionati e non iscritti ad altra forma di previdenza, è prevista un’indennità per il 

mese di marzo 2020 di € 600 da chiedere telematicamente all’INPS. 
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Artigiani e Commercianti iscritti all’INPS Art. 28. 

Per questi soggetti, non pensionati e non iscritti ad altra forma di previdenza se non alla gestione separata 

di cui alla Legge 335/95, è prevista un’indennità per il mese di marzo 2020 di € 600 da chiedere 

telematicamente all’INPS. 

 

Indennità lavoratori stagionali settore turismo Art. 29. 

A questi dipendenti che hanno cessato involontariamente il rapporto di lavoro tra il primo gennaio 2019 e 

il 16 marzo 2020, spetta una indennità di 600 euro per il mese di marzo 2020 da chiedere telematicamente 

all’INPS. L’incentivo non concorre alla formazione del reddito imponibile. 

 

Indennità lavoratori settori agricolo Art. 30. 

Ai lavoratori agricoli a tempo determinato, non pensionati, che nel 2019 abbiano effettuato almeno 50  

giornate di lavoro effettivo spetta una indennità di 600 euro per il mese di marzo 2020 da chiedere 

telematicamente all’INPS. L’incentivo non concorre alla formazione del reddito imponibile. 

 

Sospensione termine pagamento contributi lavoro domestico Art. 37. 

Sono sospesi i termini di versamento per i contributi in scadenza nel periodo 23 febbraio 2020 – 31 

maggio 2020. Il pagamento potrà avvenire entro il 1° giugno 2020 senza applicazione di sanzioni e 

interessi. 

 

Sospensione procedure di licenziamento Art. 46. 

A decorrere dal 17 marzo 2020 e per 60 giorni sono sospese le procedure di licenziamento per giustificato 

motivo oggettivo attivate successivamente al 23 febbraio 2020. 

 

Sospensione termini di pagamento ritenute, premi e contributi Artt. da 60 a 62. 

Per i datori di lavoro con volume affari sotto i due milioni di euro nel 2019 i pagamenti sono sospesi sino 

al prossimo 31 maggio. Per quelli con volume superiore al predetto importo la scadenza è fissata per oggi. 

Il tema è stato approfondito con nostra circolare n. 7 del 18 marzo 2020. 

 

Premio lavoratori dipendenti Art. 63. 

Ai dipendenti con reddito 2019 non superiore a 40.000 euro spetta un premio per il mese di marzo 2020, 

che non concorre alla formazione del reddito imponibile, di 100 euro da rapportarsi al numero dei giorni 

svolti nella propria sede di lavoro. L’incentivo è riconosciuto in via automatica dal datore di lavoro. 

 

 

Queste sono le principali novità che riguardano il settore del lavoro contenute nel Decreto Cura Italia. 

Altre misure sono previste dall’esecutivo e saranno oggetto, secondo le rassicurazioni date da importanti 

esponenti, di prossimi provvedimenti legislativi. 

 

Sarà nostra cura naturalmente vigilare sugli sviluppi e l’evoluzione di tali provvedimenti informandovi 

tempestivamente e puntualmente su ogni argomento che può essere di Vostro interesse. 

 

 

L’occasione come sempre è gradita per salutarVi cordialmente. 
 

                                            


